

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 (7623)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ИЮЛЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

Сегодня наша страна празднует День своего Военно-Морского Флота и отмечает новые достижения военных моряков и судостроителей в выполнении стоящих перед ними задач.

П Р И К А З

Военно-Морского Министра Союза ССР

23 июля 1950 г.

№ 39

г. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня наша страна празднует День своего Военно-Морского Флота и отмечает новые достижения военных моряков и судостроителей в выполнении стоящих перед ними задач.

Военно-Морские Силы оправдали доверие своего народа в борьбе с врагами нашего Отечества. Вместе с Советской Армией они зорко стоят на страже безопасности и государственных интересов нашей великой Советской Родины.

Советский народ, большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют неустанную заботу об укреплении Военно-Морского Флота нашей страны. Долг советских военных моряков — всемерно совершенствовать свое боевое мастерство, поднимать еще выше боевую готовность кораблей и частей.

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота.

Желаю всему личному составу Советских Военно-Морских Сил и работникам судостроительной промышленности дальнейших успехов в выполнении задач, поставленных Советским Правительством и нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота Союза ССР — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военным кораблям и береговых батарей двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует славная Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь и учитель — Великий Сталин!

Военно-Морской Министр СССР
Адмирал ЮМАШЕВ.

Торжества в прибалтийских республиках

ДЕМОНСТРАЦИЯ В РИГЕ

РИГА, 21 июля. (ТАСС). Разные песни звучат сегодня над Ригой с самого рассвета. Латвийский народ празднует 10-летие советской власти в республике. Цифры двух лет — 1940—1950 — видны на всех домах латвийской столицы.

Утром колонны трудящихся направлялись за Лаугаву, на площадь Победы. Здесь на трибунах — руководители партии и правительства Латвийской ССР, представители трудящихся братских республик, прибывшие на праздник латвийского народа.

В 10 часов на площади состоялся парад войск Рижского гарнизона. Затем началась демонстрация трудящихся. По традиции ее открывает колонна трудовых резервов. Тысячи молодых строителей коммунизма стройными рядами проходят перед трибунами.

На площади выступают колонны Сталинского, Молодецкого и Кировского районов города. Транспаранты рассказывают о новых трудовых победах, одержанных трудящимися в честь десятилетия Советской Латвии... Проходят вагоностроители, турбостроители, рабочие, изготовляющие электромоторы. Таких специальностей раньше здесь не было. За годы советской власти Латвия из аграрного приката империалистических государств превратилась в республику с процветающей крупной промышленностью.

В рядах демонстрантов — ученые, писатели, художники, работники научно-исследовательских институтов Академии наук Латвийской ССР, артисты. Небывалого расцвета достигла за 10 лет культура латвийского народа — национальная по форме и социалистическая по содержанию.

Неумолкаемо звучат на площади слова о верной дружбе народов нашей советской Родины, о любимом, великом Сталине, который дал латвийскому народу радость и свободную жизнь.

В демонстрации, посвященной десятилетию Советской Латвии, участвовало более 350 тысяч трудящихся Риги.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В Вильнюсе

ВИЛЬЮС, 21 июля. (ТАСС). Сегодня утром улицы и площади литовской столицы заполнили тысячи трудящихся.

В нарядном убранстве Советская площадь. На фасаде Государственной консерватории среди алых знамен — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина. На трибунах знатные рабочие, колхозники, ученые, партийные и советские работники, представители трудящихся братских республик, прибывшие на празднование 10-летия Советской Литвы. На правительственной трибуне — руководители партии и правительства Литовской ССР, члены правительства.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТАЛЛИНЕ

ТАЛЛИН, 21 июля. (ТАСС). Необычайно многолюдно выглядит сегодня древний Таллин. Зеленые кольца бульваров окаймляют городские магистрали, над которыми высятся светлые нарядные здания в праздничном убранстве. В бухте выстроились суда, разукрашенные флагами расцветивапы.

Торжественное заседание, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР в Хабаровске

Вчера, в Зеленом театре городского парка культуры и отдыха состоялось торжественное заседание Хабаровского горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями краевых и городских партийных и советских организаций и воинских частей Хабаровского гарнизона, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

В преддверии торжественного заседания — председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Иванов, секретари крайкома ВКП(б) гг. Шаталов, Гусев и Сухинин, Герой и Маршал Советского Союза тов. Малышевский, заместитель председателя крайисполкома тов. Горнов,

секретари горкома ВКП(б) гг. Орлов, Клепнев, Кузнецов, Краснопольский, председатель горисполкома тов. Ерешин, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Панов, представители партийных и советских организаций и Краснознаменной Амурской флотилии.

Под бурные аплодисменты участники заседания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем и учителем советского народа товарищем Сталиным.

С большим вниманием был выслушан собравшимися доклад о всенародном празднике — Дне Военно-Морского Флота СССР. Докладчик рассказал о важнейших этапах

развития русского морского флота, об истории превращения нашей Родины в великую морскую державу, о роли товарища Сталина в создании могучего Военно-Морского Флота социалистической Родины.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие великому вождю советского народа и большевистской партии, создателю и организатору могучего Военно-Морского Флота СССР товарищу Сталину.

После торжественной части состоялся большой концерт, в котором приняла участие ансамбль матросской песни и пляски Краснознаменной Амурской флотилии.



Могучий флот советской державы

СЕГОДНЯ советские военные моряки вместе со всеми Вооруженными Силами, со всеми трудящимися нашего социалистического государства отмечают всенародный праздник — День Военно-Морского Флота СССР. В этот день советские люди еще раз переживают яркие страницы золотой книги русской морской славы, повествующей о том, как наш народ, вернувшись два с половиной века назад выход на Балтику, а затем и на Черное море, создал России престиж великой морской державы, как в битвах с врагами Родины сложилась самобытная русская морская тактика, проникнутая наступательным духом, как советские моряки усовершенствовали эту тактику и приумножили славные традиции нашего флота.

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли строительству военного флота огромное внимание. В период Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны В. И. Ленин и И. В. Сталин лично руководили возрождением Военно-Морских Сил и укреплении их боевой мощи. В те дни военные моряки на самых трудных и ответственных участках борьбы с внутренней контрреволюцией и иностранной интервенцией, служили примером мужества, отваги и героизма.

Эти боевые качества советских моряков с особой силой проявились в годы Великой Отечественной войны. Под водительством великого Сталина Военно-Морские Силы, являющиеся составной частью Вооруженных Сил нашей Родины, надежно прикрывали фланги сухопутных фронтов, не допуская высадки немецких морских десантов на побережья, записанные волеями Советской Армии, обеспечивали бесперебойное плавание наших торговых судов на морских коммуникациях. Беспримерную отвагу и героизм проявляли советские моряки при обороне Одессы, Севастополя, Ленинграда и Сталинграда. Доблестные сыны народа потопили множество вражеских транспортов и боевых кораблей противника, нанесли ему огромные потери на сухопутных участках фронта.

В период наступательных операций советских войск Военно-Морские Силы нашей страны также внесли огромный вклад в дело разгрома врага. На десяти сталинских ударах, обязательно решивших

успех поемко-фашистской армии, в восьми непосредственном участие принимали действующие флоты и флотилии.

Не менее отважно и умело действовали советские моряки в войне с империалистической Японией. Моряки-тихоокеанцы и акваторы, в боевом содружестве с воинскими дальневосточниками, разгромили японские морские базы в Сейсине и Расине, очистили от врага города Сахалин, Лахасуэ, Фуджин, Сынсин, Харбин, сыграли решающую роль в боях за Курильские острова и Южный Сахалин.

Родина по достоинству оценила боевые заслуги Военно-Морских Сил в период Великой Отечественной войны. Свыше 500 военных моряков были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. За время войны морякам было вручено более 350 тысяч орденов и медалей. В составе военного флота рождалась, выросла и закалилась в боях сталинская морская гвардия.

Самой высокой наградой советским морякам в годы Отечественной войны является ордена их боевой деятельности, данная великим Сталиным. В приказе от 22 июля 1945 года товарищ Сталин писал:

«На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны внесли новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной».

Замечательные победы советского флота, одержанные в период Великой Отечественной войны, — ярчайший показатель того, что большевистская партия и советское государство вырастили замечательных мастеров кораблевождения, отважных подводников, искусных морских артиллеристов, летчиков, механиков, инженеров, конструкторов, судостроителей, беспредельно преданных своему Отечеству, делу Ленина — Сталина.

Советский народ не жалеет сил для укрепления экономического и военного могущества социалистической Отчизны. Он неустанно заботится об усилении боевой мощи Военно-Морского Флота. Сегодня рабочие, инженеры, техники и конструкторы судостроительной промышленности работают в полную силу, чтобы выполнить приказ товарища Сталина о создании еще более сильного и могучего флота. Выполняется с честью. На судостроительных заводах страны широко развер-

нулось социалистическое соревнование за досрочное завершение планов, за экономию средств и материалов, за высокую культуру на производстве. Патристический трудовой подъем судостроителей находит свое логичное воплощение в дальнейшем укреплении нашего флота, в пополнении его кораблями все более совершенных конструкций.

Одним из конкретных проявлений всенародной заботы о флоте является создание Добровольного общества содействия Военно-Морскому Флоту. На фабриках и заводах, в колхозах, учреждениях, учебных заведениях страны организованы многочисленные коллективы ДОСФЛОТ. Только по нашему краю в военно-морских клубах, кружках, шахматных командах занимается тысячи воинов, овладевая специальностями радиста, моториста, рулевого, сигнальщика и т. д. Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — состоит в пропаганде среди трудящихся военно-морских знаний, в подготовке для флота хорошо обученных кадров.

Празднование Дня Военно-Морского Флота проходит в обстановке огромных успехов, достигнутых трудящимися нашей страны в борьбе за досрочное завершение послевоенной пятилетки. Вдохновенный мирный труд советского народа достойно охраняют Вооруженные Силы и в числе их Военно-Морской Флот Советского государства. Ни один морской парат не сможет пережить морские рубежи нашей великой миролюбивой державы.

Мы строим коммунизм, мы запяты мирным трудом, мы боремся за мир во всем мире, — так заявляют сегодня советские люди, подписывая Стокгольмское соглашение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В день всенародного праздника Военно-Морских Сил нашей Родины трудящиеся Хабаровского края шлют славным воинам-морякам сердечный привет и зовут наказ: с еще большей энергией крепить оборонную мощь советского государства, неустанно овладевать боевым опытом и воинским мастерством.

Да здравствует великая советская держава и ее могучий Военно-Морской Флот! Да здравствует создатель нашего славного флота, любимый вождь советского народа, гениальный полководец — великий Сталин!

В полной готовности встретит начало лососевой путины!

Невода выставлены на лов лосося

ПЫМТЪ-КАМЧАТКЕ. (По телеграфу). Выполнив свои социалистические обязательства, коллектив Пымтинского рыбокомбината успешно завершил подготовку к лососевой путине. На премо-обработывающих пристанях установлены и опробованы рыбопосасы, транспортеры, водопадающие и другие механизмы. Заключено оборудование пирных и засольных неводов.



Коллектив рыбозавода Солонцы Ульчского района. Нижне-Амурской области строят изотермические кунгасы и жидворыбы. Судоплотники рыбозавода систематически перевооружают установочные здания.

ШУМКИН. Секретарь партийного бюро рыбокомбината.

ВСЕ РАБОЧИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В эти дни на нашем предприятии парит высокая производительность и политический подъем. Коллектив рыбоконсервного завода, встав на стахановскую вахту мира, значительно превзошел полугодичный план. Задачу по выпуску консервов высшего сорта перевыполнил почти в полтора раза.

На заводе нет невыполняющих норм. Первенство в соревновании удерживает бригада разделочного пеха, которой руководит один из старейших работников завода тов. Воронков, пайщик тов. Селверова, варильщика тов. Баранова, обвалочники рыбы тов. Гвоздилова и Кудченко, укладчики тов. Попова, Фроленко и другие. Их обычная выработка — полторы-две нормы в смену.

Механик завода коммунист тов. Каменин обеспечил образцовое состояние техники: она всегда действует безотказно. Конегары завода уже сковажили 30 тонн твердого топлива. Автозавозчик тов. Мулько принял автомобиль одновременно обслуживая три автомобиля. Это дало предприятию несколько тысяч рублей экономии.

Коллектив завода продолжает наращивать темпы производства. Он решил поработать два дня на самоконтиненте сырье, материалы и топливе и дать сверх плана 290 ящиков отливной продукции.

З. УФИМЦЕВ. Заместитель директора рыбокомбината.

СВОДКА ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ДОБЫЧИ РЫБЫ ПО ГЛАВНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРАЯ НА 21 ИЮЛЯ 1950 г.

| Наименование главков и трестов | Процент выполнения годового плана |
|--------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Главурыбпром | 41,4 |
| 2. Главкамчатрыбпром | 21,2 |
| Итого по главкам | 28,6 |
| По госрыбтрестам | Главурыбпром |
| 1. Средне-Амурский | 64,5 |
| 2. Охотский | 43,3 |
| 3. Нижне-Амурский | 35,0 |
| 4. Северо-Охотский | 29,4 |

На комбинате имени Микояна повторяют ошибки прошлого года

В письме товарищу Сталину камчатские рыбаки обласали досрочно выполнить годовую план и дать стране сотни тысяч пудов сверхплановой продукции.

Свою подпись под этим письмом поставили и рыбаки крупнейшего в крае рыбокомбината им. Микояна. Завершить в первом сентября годовое задание, дополнительно выловить и обработать 120 тысяч пудов рыбы — таково их единодушное решение.

Следя примеру знаменитого рыбака Камчатки, депутата Верховного Совета СССР Михаила Калластратовича Власова, переводные рыбопосасы бригады взяли еще более высокие обязательства. Так, бригада под руководством тов. Соколовского дала слово выловить и обработать в августе 120 тысяч пудов рыбы.

Успех выполнения этих обязательств будет в огромной степени зависеть от того, насколько своевременно и тщательно подготовятся рыбопосасы и базы комбината к лососевой путине, к приему и обработке сырья. Директор предприятия тов. Евдокимов и секретарь парторганизации тов. Кндратьев неоднократно заверяли, что они обеспечат досрочное окончание всех подготовительных работ. К сожалению, их слова расходятся с делом. В подтверждение этого можно привести немало фактов.

В прошлом году на заводах и базах комбината для мойки и транспортировки уловов нехватало воды. По этой причине повсюду задерживалась приемка рыбы. Сырп сутками находился в кунгасах и на пристанях, теряя свое качество.

В передовом рыболовческом колхозе

Стесненная крутыми берегами, заросшими густым тальником, размерено несет свои воды в Амур небольшая речка Ухта. На левом ее берегу, выходящем от озера Умьля, раскинулись постройки национального колхоза «Таймень».

Все здесь дышит привалом и богатством: на колхозных полях бурно растут овсянка, на зеленом бархате лугов пасется тучный скот. Уютные домики колхозников образуют прямую ровную улицу. Несколько поодаль расположилась большая новая конюшня и другие общественные постройки.

В центре села высятся здание колхозного клуба.

Колхоз «Таймень» славится в Нижне-Амурской области богатыми уловами рыбы. Члены артели образцово справляются со своими обязательствами. В минувшем году они в три раза перевыполнили государственное задание. Пятилетний план колхоза завершил за три с половиной года.

Колхозные рыболовческие бригады в нынешнюю лососевую путину одержали новую крупную победу: во второй половине июня они выполнили годовую норму. Сейчас артель находит накануне завершения обязательства, вывезти в письме товарищу Сталину. Около восьми тысяч пудов рыбы славно послужат за первое полугодие.

Улыб, возрожденные к жизни советской властью, делают все для того, чтобы еще больше укрепить свою артель, приумножить ее богатства. 70-летняя рыбачья семья Юлы Волычка, 60-летний бригадир Петр Петр, комсомолец Давыд Салет, Улы Евлатерина, старейшие члены артели — бригадир Лоя Владычир, Кая Когстанин, Дятло Обкин, все колхозники и колхозницы трудятся не жалея сил.

В своем колхозе 52 трудоспособных, — рассказывает председатель правления коммунист Николай Максимович

Сын, 12 лет возглавлявший эту артель. — Все они сжигают перевыполняют установленный минимум трудовой. Каждый из них имеет высокие заработки, свой дом, домашний скот и инвентарь.

Примером для всех членов артели является коммунист. Рыбак Давыд Нигболь, Лая Макал, механик колхозного катера, секретарь партийной организации Михаил Басарин и другие не только показывают образцы стахановского труда, но и постоянно проводят глубокую воспитательную работу, сличая работу колхозников в одну дружную семью.

По инициативе коммунистов артель создала молочно-товарную ферму, увеличила поголовье лошадей, ведет большое каштановое строительство.

При партийной организации создан агитколлектив из девяти человек. Агитаторы постоянно держат колхозников в курсе всех событий, происходящих как в стране, так и за рубежом. Большую работу проводят изба-читальни. При ней организованы кружки художественной самодеятельности, которые выступают с концертами перед колхозниками. Регулярно проводится ярмарка чтения газет и литературы.

Недавно в колхозе «Таймень» состоялось собрание, посвященное сбору пенсии под Сталинским Возвращением. Все члены артели подписались под этим документом и единодушно решили стать на стахановскую вахту мира. Колхозники говорят:

— Мы с еще большей энергией будем трудиться на благо любимой Отчизны. Новые сверхплановые пестеры рыбы являются нашим ответом на просьбы подзащитителей войны.

Н. МИХАЙЛОВ. Колхоз «Таймень», Ульчского района.

ДОБЫТЫ ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ КЕТЫ

ОХОТСКЕ. 22 июля. (По телефону от нас, морр). На Охотском побережье начался промысел лосося. С каждым днем похолод рыба увеличивается. На рыбоприменные базы ежедневно поступает 200—300 центнеров кеты.

Переловные колхозы активно включились в лов. Организационно ведут промысел рыба-

ки артели «Какузлец», Тахтинского района Нижне-Амурской области, находящиеся здесь на экспедиционном лове. Они обеспечивают круглосуточный просмотр невода и своевременно вывозку добытой рыбы.

В лососевую путину включились также рыбопосавные бригады колхозов «Патлятка» и «Дальний Восток», Ульчского района.

Слабо осуществляется контроль хозяйственной деятельности администрации партийного бюро, возглавляемого тов. Кошарьевым. Права, на партийных собраниях, заседаниях партбюро, совещаниях актива довольно часто обсуждаются отчеты хозяйственников и, вопле естественно, выносятся соответствующие решения.

По эти решения не подкрепляются организационной работой Партбюро не контролирует их выполнение. И, как правило, намеченные мероприятия остаются несуществующими.

На партийных собраниях и собраниях партийно-хозяйственного актива неоднократно обсуждался вопрос о разветвлении сети социалистического соревнования, о повышении уровня массово-политической работы. На этих собраниях было высказано немало ценных предложений. Однако внутреннее соревнование до сих пор не организовано. По существу отсутствует и надзорная агитация. В пехах можно увидеть лишь пропаломные лозунги и плакаты. Не организованы также доски показателей, весьма нерегулярно выходят «бюветные листки» и стенные газеты, а многотражная печатная газета «Микоянец» очень слабо отражает подготовку к путине, не пропагандирует передовой опыт, не разветвляет по-настоящему на своих страницах критику недостатков.

Дирекция комбината им. Микояна, партийное бюро обязаны коренным образом перестроить руководство производством, мобилизовать все силы коллектива на устранение недостатков, на быстрое восстановление подготовки к лососевой путине.

А. МАРТЫНОВ. Инструктор крайкома ВКП(б).

Третий съезд Социалистической Единой Партии Германии

БЕРЛИН, 21 июля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании съезда Социалистической Единой Партии Германии продолжались прения по отчетному докладу Вильгельма Пика. Выступившие делегаты съезда уделяли большое внимание вопросам идеологического и организационного укрепления Социалистической Единой Партии Германии. Прения проходили в атмосфере огромного политического подъема и высокой активности, свидетельствующей о решимости делегатов съезда идти пути и средствами для быстрого превращения Социалистической Единой Партии Германии в партию нового типа, способную успешно проводить общегерманскую политическую борьбу за сохранение и обеспечение мира, за восстановление национального единства, за укрепление дружбы немецкого народа с Советским Союзом и всеми миролюбивыми народами.

В мощную демонстрацию протестарского интернационализма вылилось выступление на съезде секретаря ЦК ВКП(б) М. А. Сухова с приветствием от имени Коммунистической Партии Советского Союза. Появление руководителя делегации ЦК ВКП(б) было встречено бурными аплодисментами. Делегаты съезда поднялись с мест и устро-

или продолжительную овацию в честь великой партии Ленина—Сталина.

В своей приветственной речи, выступившей с напряженным вниманием, часто прерывавшейся бурными аплодисментами, тов. М. А. Сухов заявил:

Товарищи! В речах председателей вашей партии Пика и Гротевеля и в выступлениях других товарищей, горячо поддержанных всем съездом, прозвучало много прекрасных и волнующих слов о сердечных чувствах Социалистической Единой Партии Германии и немецкого народа к советскому народу, к советскому государству, к его миролюбивой и немецкого народа товарищу Сталину (Бурные аплодисменты). Все встают.

Позвольте мне от имени делегации Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза горячо поблагодарить товарищей Пика, Гротевеля и всех вас, дорогие друзья, за эти добрые и искренние чувства (Аплодисменты).

Товарищи! Крепкая дружба между германским и советским народами в их благородной борьбе за мир является фактором важнейшего международного значения, укрепляющим дело мира во всем мире и

носящим сильнейший удар по коварным замыслам англо-американских империалистов, ибо если наши два народа, как указывает товарищ Сталин, «продвигают решение бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным». (Продолжительные аплодисменты).

Советские люди с большим вниманием и сочувствием следят за борьбой немецкого народа, которому он ведет за единым, незыблемым демократическим, миролюбивым Германию, за дальнейшее укрепление молодой Германской Демократической Республики (Аплодисменты). Советские люди от души желают немецкому народу вселенских успехов на этом правильном и справедливом пути (Бурные аплодисменты).

Коммунистическая партия Советского Союза и весь советский народ с глубоким вниманием следят за работой третьего съезда Социалистической Единой Партии Германии. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза поручил нам передать братское приветствие вашему съезду (Аплодисменты).

Позвольте мне огласить его.

Третьему съезду Социалистической Единой Партии Германии

БЕРЛИН. Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза приветствует третий съезд Социалистической Единой Партии Германии — передовой органде немецкого рабочего класса и всех трудящихся страны.

Верная революционным традициям немецкой протариата, Социалистическая Единая Партия является основной силой всех демократических и прогрессивных сил Германии в их борьбе за окончательное искоренение милитаризма и реакции, за ликвидацию последствий войны, в которую фашизм вверг немецкий народ.

За последние пять лет партия вместе с другими демократическими организациями

добилась больших успехов в деле демократического преобразования Германии, обеспечила неуклонный подъем во всех областях экономики и культуры и улучшение жизненных условий широких народных масс.

Социалистическая Единая Партия вносит исторический вклад в дело обеспечения мира в Европе всей своей борьбой за создание демократического миролюбивого германского государства.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза желает Социалистической Единой Партии Германии новых успехов в ее борьбе за дальнейшее организационное и идейное укрепление ее рядов.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Последние фразы приветствия, произнесенные тов. Суховым на немецком языке, потонули в буре восторженной овации. Участники съезда в едином порыве встали со своих мест. В продолжение многих минут в зале не стихали овации. Вильгельм Пик и Отто Гротевель обменялись с тов. Суховым дружескими рукопожатиями. Из зала раздавались возгласы: «Дружба побеждает!», «Да здравствует лучший друг немецкого народа Сталин!», «Все поют Гимн международного рабочего класса», «Интернационал!»

Под горячие одобрение делегатов председательствующий на заседании Далеж заявляет: Своим сердечным благодарством за дружеские слова приветствия великой Коммунистической Партии (большевиков) Советского Союза, переданные тов. Суховым, и свое удовлетворение в связи с положительной оценкой работы Социалистической Единой Партии Германии партийный съезд может выразить наилучшим образом, если мы дадим здесь обещание, что все члены нашей

партии будут еще интенсивнее, чем до сих пор, учиться богатому опыту из истории ВКП(б) и применять этот опыт во всей политике партии в духе учения наших великих учителей Ленина и Сталина!

По предложению президиума 3-й съезд Социалистической Единой Партии Германии с огромным воодушевлением принимает решение направить товарищу И. В. Сталину следующее послание благодарности и приветствия:

Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ Генеральному секретарю ЦК ВКП(б).

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Дорогой товарищ Сталин! Делегаты 3-го партийного съезда Социалистической Единой Партии Германии шлют Вам, великому продолжателю дела Ленина, учителю и вождю всего миролюбивого и прогрессивного человечества сердечный, братский, боевой привет!

Мы сердечно благодарим Центральный Комитет Коммунистической партии большевиков Советского Союза за помощь делегации на наш партсъезд и за приветствие, которое по Вашему поручению передано нам товарищем Суховым.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы от всего сердца благодарим Вас за ту огромную разностороннюю помощь, которую Вы неизменно оказывали нам, нашей партии и нашему отечеству, в особенности в период после 1945 года. Ваше дальновидное и мудрое определение, что создание миролюбивой Германской Демократической Республики означает поворотный пункт в истории Европы, указывает всем нам на огромную важность, которую имеет борьба против преступной политики империалистических поджигателей войны, за единую, миролюбивую Германию.

Мы хотим сделать все для того, чтобы СЕПГ, как основная сила всех демократических и прогрессивных сил Германии, верная революционным традициям немецкого рабочего класса, выполнила задачи по окончательному искоренению милитаризма и

реакции, ликвидировала последствия войны, в которую фашизм вверг немецкий народ.

Социалистическая Единая Партия Германии должна еще энергичнее, чем до сих пор, проводить общегерманскую политику борьбы за сохранение и укрепление мира, за единую и независимую демократическую Германскую республику. Третий съезд Социалистической Единой Партии Германии ознаменует собой серьезный поворотный пункт в успешной борьбе сил мира, сил демократии в Берлине и Западной Германии.

Задача сейчас состоит в том, чтобы собрать все демократические и патристические силы немецкого народа, независимо от их мировоззрений и политических убеждений, в Национальный фронт демократической Германии, чтобы обеспечить успех борьбы за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию, за заключение демократического мирного договора и достичь таким образом последующего вывода оккупационных войск.

В Германской демократической республике нужно еще более крепить новый антифашистско-демократический строй как основательную демократическую основу для разветвления борьбы Национального фронта демократической Германии, как можно более быстрым темпом развивать мирную экономику и существенно улучшить положение жизни немецкого народа.

БЕРЛИН, 21 июля 1950 г.

Текст приветствия товарищу Сталину был встречен делегатами и гостями бурными, долго не стихавшими аплодисментами, перешедшими в овацию. Раздаются крики: «Да здравствует вечная дружба между Германией и Советским Союзом!», «Да здравствует партия большевиков!». Из глубины зала, все более нарастая, зву-

Делегаты 3-го партсъезда Социалистической Единой Партии Германии.

чит из многих тысяч уст многократный возглас: «Еще раз Сталин!» («Да здравствует Сталин!»). На утреннем заседании с приветствием делегаты съезда выступили также руководитель делегации Польской объединенной рабочей партии Юзеф Циранкевич, тепло встреченный участниками съезда. На вечернем заседании 21 июля 3-й

съезд СЕПГ с огромным вниманием заслушал трехчасовой доклад председателя партии Отто Гротевеля на тему: «Борьба за мир и Национальный фронт демократической Германии».

В конце вечернего заседания делегаты съезда приветствовали руководителя делегации коммунистической партии Китая Ван Цзя-сян.

Заявление национальной профсоюзной конференции в защиту мира

НЬЮ-ЙОРК. 18 июля. (ТАСС). Национальная профсоюзная конференция в защиту мира опубликовала заявление, в котором говорится:

«Последний проект дискредитированной себя комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности, направленной против ее растущего в Америке народного движения в защиту мира, является частью преступного заговора, имеющего целью оправдать использование атомных бомб некоторыми атомными мажорантами и людьми, называющимися на войне. Сигнал в этой атаке дал Дин Ачесон в своем последнем заявлении о том, что вопрос об использовании атомной бомбы не имеет существенного значения... Ачесон и комиссия палаты представителей по рас-

следованию антиамериканской деятельности привело в ярость то обстоятельство, что за небольшой период — всего лишь в течение двух недель — в Америке более миллиона человек подписали призыв к всеобщему миру и к запрещению атомной бомбы.

Такое массовое выражение чувств, противоречащих официальной военной политике Ачесона и Трумана, является беспрецедентным в истории Америки.

Что еще более замечательно и что больше всего раздражает поджигателей войны, это то, что со времени интервенции американских войск в Корею на много ускорились темпы, с которыми американцы под руководством Стокгольмского Возвращения. Это требование американского народа установить мир и запретить атомную бомбу является частью великого движения всего человечества. Каждый день американцы все больше проявляют стремление к миру; каждый день растет возмущение бесчеловечным предложением сбросить атомную бомбу на корейских женщинах и детях.

Ачесон и комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности обречены на неудачу, так как во главе великого растущего движения за мир и за запрещение атомной бомбы стоят крупные профсоюзы страны, которые твердо решили остановить поджигателей войны, стремящихся не только вернуть мир в катастрофу атомной мировой войны, но и уничтожить все демократические институты в Америке и, в особенности, подавить профсоюзное движение».

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 21 июля. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, сегодня утром Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики опубликовало сводку, в которой говорится: Части Народной армии Корейской народной демократической республики, наступавшие в направлении Тэчжона (Тайдэн), сконцентрировав крупные силы на южном берегу реки Кымган (Ким-Кю) и разгромив яростно сопротивлявшиеся части американских войск и части войск лисымановцев, 20 июля полностью освободили город Тэчжон (Тайдэн) — важнейший стратегический пункт обороны противника и административный центр провинции Юнжун Чунен.

Американские сообщения о военных действиях в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). В сообщениях американских корреспондентов из Кореи и Токио признается, что части Корейской Народной армии заняли Тэчжон (Тайдэн) и успешно действуют на других участках фронта. Токийский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что американские войска, пожимому, отступают к району Кымчхона (Кимчхон), заявляя, что две свежие американские дивизии в настоящее время обороняют позиции в Кымчхону, отражая наступление северокорейских войск на восточном побережье и на центральных участках фронта.

Действия партизан в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 21 июля. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, поддерживая успешное наступление Народной армии Корейской народной демократической республики, партизаны активизируют свои действия.

В освобожденном Сеуле

ПХЕНЬЯН, 21 июля. (ТАСС). Возвращается столица Корейской народной демократической республики город Сеул, освобожденный от лисымановских реакционеров. Под руководством народной власти в городе быстро восстанавливается нормальная жизнь. Население города активно участвует в восстановительных работах и благоустройстве города. Быстро восстанавливаются разрушенные отступающими лисымановскими войсками и американскими воздушными бомбардировками промышленные и коммунальные предприятия города. Рабочие и служащие Сеульской табачной фабрики создали комитет по управлению фабрикой, под руководством которого проведены необходимые восстановительные работы. Уже 4 июля фабрика вновь начала нормально работать.

АМЕРИКАНСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В КОРЕЕ

Рапо утром 25 июня южнокорейские войска Ли Сын Мана провокационно напали на Корейскую народно-демократическую республику. Как теперь стало ясно, это нападение было заранее тщательно разработано и подготовлено американскими империалистами с целью захватить Северную Корею, распространить на нее власть американской марионетки Ли Сын Мана и таким образом превратить всю Корею в американскую колонию.

В планах большой войны за мировое господство, вынашиваемых американскими империалистами, Корея отводилась роль военного плацдарма для нападения на советский Дальний Восток и Китайскую народную республику. После вывода советских войск из Северной Кореи американское правительство поставило себе целью захватить северную часть страны. В Южную Корею широким потоком хлынули американское оружие и военные материалы. Многие сотни американских «инструкторов» спешно готовили южнокорейскую армию для вторжения на север страны. Как теперь стало известно из бесед с пленными, в мае прошлого года на специальном совещании военных командиров лисымановской армии был утвержден так называемый план «Эй Би». Этот план предусматривал три варианта нападения на Северную Корею. В 1949 году осуществлению этого плана помешал рост партизанского движения на юге страны. Однако после этого подготовка продолжалась еще более активными.

СТРАНЫ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ОТ ПОДДЕРЖКИ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ В КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 20 июля. (ТАСС). По сведениям из Латинской Америки, некоторые правительства латиноамериканских стран, раньше заявлявшие, что они могут оказать военную помощь американским агрессорам в Коре, сейчас действуют более осторожно, очевидно опасаясь возмущения масс. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, военный министр Бразилии Перейра да Коста заявил, что Бразилия «не намеревается отправлять в Корею какие-либо экспедиционные войска», хотя она может послать туда так называемые «символические войска». Другой высокопоставленный представитель армии разъяснил, что отправка экспедиционных войск в Азию в настоящее время была бы «невозможной задачей» для Бразилии.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Буэнос-Айреса, министр иностранных дел Аргентины Пас заявил, что «прежде чем отправить войска в Корею, нужно, в соответствии с конституцией, получить одобрение конгресса».

ЗАЯВЛЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРЕССИВНОЙ ПАРТИИ ПРОВИНЦИИ КВЕБЕК

ОТТАВА, 21 июля. (ТАСС). Газета «Гард» опубликовала заявление организации рабочей прогрессивной партии в провинции Квебек, в котором указывается на глубокие антивоенные настроения канадских французов. В заявлении обращается внимание власти провинции Квебек на то, что уже 54 муниципалитета провинции подписали петиции о защите мира.

ПРИЗНАНИЯ БЫВШЕГО АМЕРИКАНСКОГО КОНСУЛЬТАНТА В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-Йорк, 20 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Федерал Пресс из Портленда (штат Орегон), опубликованному в газете «Дейли компас», прибывший из Южной Кореи в Портленд консультант по рабочим вопросам управления экономического сотрудничества Стэнли Эрл резко критикует деятельность американской миссии в Южной Коре и отмечает «разложение» в правительстве Ли Сын Мана и в рядах американских дипломатов.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПРОТИВ ПОЛИТИКИ НИШЕТЫ И ВОЙНЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЛЕВЕНА-ГИ МОЛЛЕ

Париж, 21 июля. (ТАСС). 20 июля состоялось заседание политбюро французской коммунистической партии. На заседании была принята следующая резолюция: Политбюро избивает перед республиканской страной антидемократические методы правительства Плевена-ги Молле, которое намеревается помешать национальному собранию открыться до парламентских выборов, назначенных на ближайшее время, какое-либо обсуждение вопросов, связанных с внешней политикой реакционной и войны, проводимой по указке американских империалистов.

Проводя в жизнь программу ги Молле, правительство хотело бы также помешать всякому обсуждению поправок к финансовому законопроект, направленных на облегчение чрезмерного налогового бремени. Правительство желает увеличить на 80 млрд. франков военные расходы, которые разоряют народ и увеличивают дефицит бюджета. Для покрытия этих дополнительных расходов правительство поводит к инфляции. Однако инфляция означала бы, что значительное увеличение заработной платы, жалования и пенсий, которое правительство вынуждено обещать в связи с недовольством народных масс, было бы сведено на нет прежде, чем оно вступило бы в силу.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ЦК РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Бухарест, 21 июля. (ТАСС). Вчера газета «Свободный» опубликовала резолюцию пленума ЦК Румынской рабочей партии об итогах проверки рядов партии и о приеме новых членов.

В резолюции отмечается, что в результате проверки рядов партии, проводившейся с ноября 1948 г. по май 1950 г., партия очистилась от аполитических, враждебных, оппортунистических и разлагающихся элементов. Всего из партии исключено около 192 тыс. человек или 20 проц. от общего числа членов, насчитывавшихся в партии до проверки.

ПИСЬМО АМЕРИКАНСКОГО ГРАЖДДАНИНА Р. ЧЕЛКО ПОСОЛЬСТВУ США В ПРАГЕ

Прага, 19 июля. (ТАСС). 12 июля с. г. американский гражданин Рудольф Челко направил посольству Соединенных Штатов Америки в Праге письмо, в котором он отказывается от американского гражданства. В своем письме Рудольф Челко заявляет, что за 25 лет пребывания в США он испытал на себе все несправедливости капиталистического общества. Во время посещения Чехословакии он узнал лучший и более справедливый общественный строй. Поэтому он решил навсегда остаться в Чехословацкой республике, где уважается свобода, и трудящиеся, имеющие свое человеческое право, строят при помощи СССР социализм — справедливый и прекрасный общественный строй. Соединенные Штаты Америки, пишет далее Рудольф Челко, всецело встали на путь мировой империалистической захватнической политики, осуществляя которую, всеми средствами стремятся уничтожить народно-демократические государства.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ЦК РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Бухарест, 21 июля. (ТАСС). Вчера газета «Свободный» опубликовала резолюцию пленума ЦК Румынской рабочей партии об итогах проверки рядов партии и о приеме новых членов.

В резолюции отмечается, что в результате проверки рядов партии, проводившейся с ноября 1948 г. по май 1950 г., партия очистилась от аполитических, враждебных, оппортунистических и разлагающихся элементов. Всего из партии исключено около 192 тыс. человек или 20 проц. от общего числа членов, насчитывавшихся в партии до проверки.

ПИСЬМО АМЕРИКАНСКОГО ГРАЖДДАНИНА Р. ЧЕЛКО ПОСОЛЬСТВУ США В ПРАГЕ

Прага, 19 июля. (ТАСС). 12 июля с. г. американский гражданин Рудольф Челко направил посольству Соединенных Штатов Америки в Праге письмо, в котором он отказывается от американского гражданства. В своем письме Рудольф Челко заявляет, что за 25 лет пребывания в США он испытал на себе все несправедливости капиталистического общества. Во время посещения Чехословакии он узнал лучший и более справедливый общественный строй. Поэтому он решил навсегда остаться в Чехословацкой республике, где уважается свобода, и трудящиеся, имеющие свое человеческое право, строят при помощи СССР социализм — справедливый и прекрасный общественный строй. Соединенные Штаты Америки, пишет далее Рудольф Челко, всецело встали на путь мировой империалистической захватнической политики, осуществляя которую, всеми средствами стремятся уничтожить народно-демократические государства.

Не разделяя такой политики, заявляет в заключение своего письма Рудольф Челко, я решил остаться в Чехословакии, где буду участвовать в мирном строительстве.

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В США

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ПРОГРЕССИВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ В США

НЬЮ-Йорк, 19 июля. (ТАСС). Муниципальные власти двух крупных промышленных центров — Бирмингэма (штат Алабама) и Детройта решили предпринять новые репрессивные меры против прогрессивных элементов. Как сообщает печать, муниципальный совет Бирмингэма одобрил постановление, которым предлагается поставить вне закона городскую организацию коммунистической партии. Совет Бирмингэма одобрил постановление, которое обязывает бить предостережением коммунистическим политическим деятелям, которые в первой половине июля по различным предлогам арестовали председателя комитета штата Алабама Холла, а также других лиц, являющихся принадлежащих к коммунистической партии.

Постановлением предусматривается арест всякого лица, которое «будет обнаружено в тайном или неформальном месте в добровольном общении или связи с каким-либо лицом или лицами, которые как будут установлено, являются или были членами коммунистической партии». Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что бирмингэмские муниципальные власти отдали распоряжение членам комитета покинуть город в течение 48 часов.

Муниципальные власти Детройта отменили распоряжение полицейскому комиссариату прекратить продажу в киосках газет и литературы «подрывного характера». Как сообщает Юнайтед Пресс, этот приказ направлен против газеты «Дейли уоркер» и местной газеты «Мичиган геральд». Организация комитета штата Мичиган характеризует приказ муниципального совета как «новый шаг к фашистской диктатуре».

РАЗГУЛ ПОЛИЦЕЙСКОГО ТЕРРОРА В ЯПОНИИ

Токио, 19 июля. (ТАСС). В результате полицейских налетов, проведенных 17 июля, в Японии закрыто 550 газет, издаваемых местными организациями йомпартии Японии. Газеты продолжают издаваться.

Полития продолжает розыск 9 руководителей коммунистической партии Японии, которые по ее мнению, скрываются в Токио. 17 июля состоялся специальный совещание начальников 73 полицейских отделений Токио. В местные отделения полиции розосаны фотографии 9 руководителей телей компании Японии. Научается во главе о создании специального штаба по розыску.

СЕКРЕТНОЕ ВОЕННОЕ СОВЩЕНИЕ СТРАН ЗАПАДНОГО СОЮЗА

Париж, 20 июля. (ТАСС). Согласно сообщениям газет «Монд» и «Пари-пресс» французы, сегодня в Фонтенбло под председательством французского премьер-министра Плевена открылось секретное совещание военных министров стран Западного союза.

В совещании участвуют фельдмаршал Монтгомери и три флагокомандующих военными силами Западного союза: генерал де Латр де Тасиньи, Джеймс Робб и адмирал Жоакар. Французскую делегацию возглавляет министр национальной обороны Жюль Мок, английский — министр обороны Шингуалла, бельгийский — министр национальной обороны Моро де Мелен, голландский — военно-морской министр Скоклинг, люксембургский представитель посланником в Париже Фуниом и командующий вооруженными силами полковником Любли.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЦАК

В кино:

- «ГИГАНТ». Большой зал — «Свадьба Фигаро». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.
«Броненосец Потемкин». Сеансы: 10, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.
Малый зал — «В дальнем плаванье».
24 июля. «Свадьба Фигаро».
Зад научно-популярных фильмов — 1. «Жуковский», 2. «Новая Албания».
24 июля. 1. «В дальнем плаванье», 2. «Москва — столица СССР».
«СОВКИНО». Художественный фильм «Гибель «Орла». Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15.
24 июля. Художественный фильм «Мадон Бовари». Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15.

ГОСЦИРК

В воскресенье 23 июля 4 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ при участии Николая ЖЕРЕБЦОВА

Начало представлений: в 12-30, 15, 18 и 21 час. Касса открыта с 9 часов утра до 10-30 часов вечера.

СТАДИОН «ДИНАМО». 23 июля

футбольный матч ДОСА (Хабаровск) — Магадан. Начало матча в 18 час. Предварительная продажа билетов в магазине «Динамо» и в кассах стадиона. Принимаются заявки по телефону № 3-23-37.

Типография «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЮТСЯ: техник-электрик со специальным средним образованием и электромонтер.

Обращаться: ул. Комсомольская, 50, в часы занятий.